

# ЗНАМЯ

1988

Пятница, 22 июля

Цена 3 коп.

№ 139 (8479)

# КОММУНИЗМА

Газета издается с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



Татьяна Михайловна Калашникова — инженер опытно-экспериментального цеха автоматизации и механизации нефтехимиков. На ее счету за ударный труд — почетные грамоты и благодарности.

Фото И. АМОСОВА.

◆ ВРЕМЯ СЕНОКОСА

## ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

Летний день год кормит. Старинное это присловье нынче верно, как, пожалуй, никогда. Неустойчивая погода по-прежнему больше хмурится, чем синеглазу улыбается. Однако, несмотря на это, сена нужно собрать столько, сколько запланировано. Поэтому требуется сполна использовать каждый погожий день. Истина ведь здесь простая — чем больше кормов получают на фермах, тем лучше мы с вами будем питаться.

Между тем положение на сеноприемном пункте, расположенном в Майске, выправляется медленно.

— Круг предприятий, сдающих нам сено, за неделю особо не расширился, — ска-

зала заведующая пунктом Татьяна Николаевна Григорьева. — Большой вклад, как и раньше, вносят представители ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», керамического завода и цементно-горного комбината.

Не слишком торопко выделяют люди иные предприятия для работы (а здесь ее очень много) непосредственно на пункте. Урс, например, должен ежедневно направлять сюда 16 человек, а приходит шесть-семь. Так и не дает своего человека Востоксибэлектромонтаж. Есть проблемы и с трактором — редко он здесь бывает.

На вторник, 19 июля, пункт

принял 80 тонн зеленой массы.

Первые килограммы привезли ангарчане. Их немного. Поэтому назовем их поименно: пенсионер Федор Никитович Васильев сдал 50 килограммов сухого сена, три работника ВПЧ-14 Анатолий Васильевич Шмикаедов, Семен Ильич Шевырев, Александра Григорьевна Клепикова сдали по 300 килограммов зеленой массы каждый.

Для тех товарищей, которые собираются взять косу в руки, напомним, что косить следует на территории города и в его окрестностях, но не возле дорог.

О. ЗАРУБИН.

ТБИЛИСИ. Более сорока заявок уже поступили в портфель заказов открывшегося здесь центра «Труд». Эта хозяйственная организация взяла на себя разработку и внедрение прогрессивных форм управления, основ нового хозяйственного механизма на предприятиях и в организациях республики. По сравнению с соответствующими отраслевыми НИИ центр в два-три раза ускорит воплощение идей в практику.

АНДИЖАН. Первые тонны искусственного молока, производство которого освоено на местном молокозаводе, отправлены на животноводческие фермы семи районов области. Введенные на предприятии новые мощности позволяют получать до шестисот тонн этой ценной продукции. Искусственное молоко вырабатывается из сыворотки, которую раньше выливали. Теперь она дает заводу дополнительную прибыль. Выгодно и хозяйствам, которые смогут экономить значительное количество цельного молока при выпойке телят.



**ПО СТРАНЕ**

ВОЛГОГРАД. Открыли хлебные маршруты волжские речники. Вверх по великой русской реке с зерном волгоградских полей отправился сухогруз «Севастополь». Четкая работа коллективов портов, речников и предприятий производственного управления хлебопродуктов нынче предусмотрена договорами о сотрудничестве. Они определили и материальную ответственность за точное выполнение графиков поставки, погрузки и движения судов на одной из главных трасс перевозки нового урожая.

ВОРОШИЛОВГРАД. Если на географической карте области Октябрьский — всего лишь маленький шахтерский поселок, то на «культурной» — центр народного искусства. Именно здесь живет поющая династия Мельничук, ставшая победителем первого областного конкурса семейных ансамблей. Сорок два певца этого коллектива, младшему из которых три года, а старшему — 78 лет, представили на суд жюри и зрителей программу из украинских народных песен. Хору Мельничук было присвоено звание народного.

КИШИНЕВ. Будущая профессия определила рабочий профиль студенческого отряда «Медик», отправившегося в районы республики с наиболее высокими показателями заболеваемости. В течение двух месяцев 150 юношей и девушек будут трудиться в районных и сельских больницах и амбулаториях, где ощущается нехватка врачей и среднего медицинского персонала.

А ВАШЕ МНЕНИЕ!

## ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

«Дал слово — держи!» «Обязался — выполни!» Совсем недавно эти лозунги можно было увидеть в цехах предприятий, в красных уголках разных учреждений. Побывавшись сегодня шумихи. Меньше стало крикунов, штатных «выступальщиков», призывающих с трибуны выполнить и перевыполнить.

Спокойный, без авралов, трудовой ритм начинает входить в нашу жизнь.

«Согласитесь, верность данному обещанию, обязательность, рабочая совесть — это самые ценные и деловые достоинства», — пишет рабочий производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» П. И. Сидоркин.

И далее автор рассуждает и размышляет о том, сколько огорчений и неприятностей переживает каждый из нас, столкнувшись с необязательным человеком: «Вспоминаю житейский случай. Условились с товарищем навестить в больнице сослуживца, но он не пришел. На следующий день, увидев меня, хлопнул себя рубой по лбу: «Ба! Совсем вылетело из головы!» Знаете, в войну в ходу были слова: «В разведку с ним пошел бы» или наоборот: «не пошел бы». Коротко, но все сказано о человеке. Так вот с товарищем, о котором упоминал, я бы в разведку не пошел...»

Не можешь — не обещаешь, пообещал — сделай! Таково правило порядочного человека. Если эту черту обязательности перевести из сферы частных взаимоотношений в сферу общественных, производственных связей, значение ее возрастет еще больше. Ибо здесь обязательность, на наш взгляд, не только сугубо личное, этическое достоинство. Это уже требование государственной дисциплины, хозяйственного порядка. И, значит, становится показателем гражданской ответственности человека перед собой и коллективом.

О таких людях — многочисленные письма читателей, все они начинаются с просьбы:

«Расскажите на страницах газеты о человеке большой души, исключительно добросовестном, мастере своего дела». И мы встречаем знакомые фамилии: учителя В. Н. Лобова, бригадира отделочников В. П. Хмель, врача Г. В. Бердюгина.

И рядом с этими письмами — другие, авторы которых с горечью приводят факты нарушений трудовой дисциплины, срывов заданий, невыполнения обязательств, легко бросаемых и не выполняемых слов обещаний.

«Это ли не проявление безответственности, недисциплинированности», — восклицает Б. Н. Шмелева, пенсионерка, ветеран труда. С этим письмом перекликается другое: «Почему мы должны по нескольким раз ходить за своим заказом в ателье, химчистку, часовую мастерскую? — вопрос И. М. Машкиной. — Мы полагаем, что квитанция, которая выдается нам на руки с указанием числа выполнения работы, — это обязательство предприятия перед клиентом. Как часто оно не выполняется! И смотрите, какая получается цепочка: в одном месте предприятие проявляет неответственность перед нами, на другом предприятии мы отрываем рабочее время у государства, чтобы ждать дома слесаря, телемастера, электрика и т. д. Кому это выгодно!»

Речь идет о дисциплине, напрямую связанной с ответственностью каждого.

Все мы сейчас под впечатлением решений XIX Всесоюзной партийной конференции. Обратили внимание, какая деловая обстановка царит во Дворце съездов? Никаких пышных цветов, лозунгов, парадной шумихи. Все предельно четко, конкретно. Это и нам всем напутствие: поменьше шума — побольше дела!

Отдел культуры, быта и писем редакции.

## АРОМАТ СКОШЕННОЙ ТРАВЫ

В РАБОЧИЕ ДНИ НЕДЕЛИ тороплюсь добраться до своего производства в ЖЭКа-3.

Приятно видеть хорошо подметенную территорию, прилегающую к зданию, подходы к подъездам. Ласкают глаз чистенькие площадки для стоянок автомашин.

Это — работа Марии Левашук.

Труженица старательная — спору нет! Работает она, не требуя похвальных допингов. Работает много. Откуда только силы берется? Да, не за просто так она сфотографирована на Доску почета в управлении ЖКУ «Ангарскнефтеоргсинтез».

Вообще, у дворников ЖЭКа-3 отношение к труду самое прилежное. Возьмем, к примеру, третий участок 73-го квартала, где работают Мария Левашук, Ксения Перетолчина. Чистота там, порядок — это само за себя говорит о человеке, приложившем усердный труд свой.

Рабочий день дворника начинается в ранние часы, когда город еще досматривает сон. Копытаются они каждый на своем участке: подметают, сгребают, складывают мусор в кучки для удобства вывозки.

Выброшенные жильцами железные кровати, ненужные стиральные машины, холодильники, сломанные детские коляски и прочие железяки складывают в отдельную кучу — в металлोलом.

С ЕЙЧАС, в разгар лета, когда созрела трава, мы вместе с дворниками выезжаем на сенокос.

На сельхозработе люди в отношении друг к другу становятся интереснее, веселее, мне кажется, теплее... Каждый старается показать свое умение, сноровку, владение инструментом.

Дворники ЖЭКа-3 работают профессионально, красиво, даже завидки берут.

Особенно выделяются Мария Левашук и Ксения Перетолчина.

У меня, как и у каждого неумейки, загорается желание вот так же сноровисто, со звоном, косить траву, чтобы кто-то хоть чуть-чуть позавидовал.

Работа спорится. Рядом укладывается трава, сгребается в копешки сено.

Так — час за часом... Работа работой, но и обед необходим!

Бумагой застилаем полевой стол, складываем в общий котел еду: кто что принес.

Чаю напились, помолчать бы немного, так нет! Женщины завели разговор о житейском, а чуть позже как-то задумчиво, неторопливо перевели разговор на производственные темы:

— Скребок бы новых раздобыть, да старые пора переклепать, наточить. Да и метлы нужны непороченные, не «куцые»...

— Управимся с заданием по заготовке сена, — говорит Ксения Перетолчина, — тогда встречайте нас утром...

И снова — звон кос, аромат скошенной травы.

А. БОКАРЕВ, работник ЖЭКа-3.

## ВНИМАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ И ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

Всех, кого волнует экологическая обстановка в Ангарске, приглашаем 26 июля в 18 часов в ДК нефтехимиков.

Здесь состоится предметный разговор о положении дел по этой злободневной проблеме.

Оргкомитет.

# ЭКОЛОГИЯ: ЗА ОХРАНУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Одной из важнейших задач нефтеперерабатывающей промышленности в 12-й пятилетке [об этом сказано в Основных направлениях развития народного хозяйства] является увеличение выработки сырья для нефтехимии и микробиологии. Основным сырьем для этих потребителей служат жидкие парафины. С этим связано и строительство в Ангарске установки «Парекс».

Кстати, в объединении эксплуатировалось производство жидких парафинов на устаревшей установке, и в 1987 году, как низкоэффективное, было закрыто с учетом строительства установки «Парекс-2М».

ПОСЛЕДНЕЕ время у жителей города Ангарска сложилось мнение, что производство жидких парафинов по методу «Парекс» является опасным и вредным для здоровья населения. Мнение — результат недостаточной информированности населения об экологической и токсикологической опасности веществ, которые будут попадать в атмосферу от производства жидких парафинов.

Что представляет установка «Парекс», о которой уже сказано много противоречивых мнений?

«Парекс» — это современное, высокоавтоматизированное производство на основе комплектной поставки импортного оборудования, изготавливаемого серийно в ГДР. С 70-х годов в городах Мозыре, Новополюцке, Кириши, Кременчуге и др. эксплуатируются 9 установок первого поколения «Парекс-2».

В Ангарске предполагается строительство комплектной установки второго поколения в модернизированном варианте под названием «Парекс-2М».

Сырьем служит целевая фракция нефти 200—320 градусов Цельсия, которая выделяется из вырабатываемого на НПЗ дизельного топлива. В зависимости от содержания в целевой фракции нормальных парафинов мощность установки меняется от 54 до 120 тыс. тонн в год по очищенным жидким парафинам. В сырье ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» содержание парафинов составляет 12 процентов, что позволяет вырабатывать до 70 тыс. тонн в год парафинов и частично покрывать потребность в них завода БВК. Процесс выделения парафинов осуществляется на стационарном слое твердого сорбента (используется цеолит) в присутствии водородсодержащего газа.

Удаление парафинов из сорбента производится газообразным аммиаком. Процессы проводятся в трех попеременно работающих герметичных аппаратах.

— 2 —

**ДЛЯ УСТАНОВОК** второго поколения, в том числе для Ангарска, советскими учеными отраслевых институтов и институтов Академии наук СССР разработан **БЕЗОТХОДНЫЙ ПРОЦЕСС ОЧИСТКИ** парафинов на твердых сорбентах с использованием водного раствора ацетона.

Первые промышленные установки строятся в городах Кре-

менчуге, Сызрани, Новополюцке и Мозыре, где в 1989—1990 годах и будет проведено их опытно-промышленное внедрение. По результатам пуска и освоения этих установок будут внесены изменения и дополнения в проектную документацию для ангарской установки.

После выделения парафинов на установке «Парекс» образуется до 510 тысяч тонн в год малосернистого дизельного топлива под условным названием «денормализат» с содержанием серы 0,02 процента.

Смешение «денормализата» с дизельным топливом позволяет уменьшить содержание в нем серы на 25 процентов по сравнению с нынешним уровнем и, наряду с улучшением качества моторных топлив, это позволит снизить загрязнение воздушного бассейна сернистыми соединениями от транспорта.

Применяемые в производстве жидких парафинов по методу «Парекс» сырье, реагенты, материалы и получаемые продукты являются характерными для технологических процессов переработки нефти, которые эксплуатируются в настоящее время на НПЗ, в производстве нет каких-либо новых неизвестных веществ, не имеющих индикации и токсикологической характеристики.

Для сравнения уровня разработки технологии, применяемой в данном производстве, нужно отметить, что не по всем производствам, запланированным объединением к строительству до 1995 года, решены экологические вопросы. Так, для производства динормального пропиленна нет достаточных для согласования с Госсаннадзором данных о санитарно-гигиенических и токсикологических характеристиках некоторых веществ. Для производства жидких парафинов, как уже отмечалось, таких вопросов нет, тем более технология отработана на дей-

ствующих установках первого поколения, оборудование надежное, и отраслевой наукой разработаны и внедряются усовершенствования, позволяющие улучшить экологические и технико-экономические показатели.

— 3 —

**ПРОЕКТНЫЕ ДАННЫЕ** сегодня позволяют сказать, что предусмотренные проектом природоохранные мероприятия и санитарная очистка организованных выбросов в атмосферу в ус-

строительстве **ПЕРВООЧЕРЕДНОЙ ВВОД ПРОИЗВОДСТВА КРЕПКОЙ АЗОТНОЙ КИСЛОТЫ** взамен старого цеха № 29 и ввод установки синтез-газа, а по плану технического перевооружения — внедрение мероприятий, что позволит уменьшить выбросы в атмосферу на 48 тыс. тонн в год и не только компенсировать выбросы «Парекса», но и обеспечить их снижение на 20 процентов от существующего уровня.

## „ПАРЕКС“: ЧТО ЖЕ ЭТО ЗА УСТАНОВКА?

— НА ВОПРОС АНГАРЧАН ОТВЕЧАЕТ СПЕЦИАЛИСТ

— 5 —

**ЧЕРЕДКО** на встречах с коллективами подразделений и служб объединения задают вопрос: «Почему из проекта «Парекс» исключены все природоохранные мероприятия?» Действительно, при утверждении проекта на строительство, чтобы внедрение природоохранных мероприятий не ставить в зависимость от вопроса открытия стройки и ее финансирования и, следовательно, не сдерживать внедрение этих мероприятий, они были выделены в самостоятельные проекты. Часть мероприятий уже внедряется в настоящее время, по другим ведутся проектирование и научно-исследовательские работы, а именно:

— восстановлен и введен в эксплуатацию в 1988 году газгольдер на факельных газах НПЗ;

— с мая 1988 года ведутся работы по устройству перехватывающей траншеи между периметром НПЗ и рекой Ангарой;

— в плане строительства 1989 года по разработанной Бакинским отделением «Союзводоканалпроект» проектной документации предусмотрены работы по укреплению берега реки Ангары;

— на 1988 год заказаны Ангарскому филиалу ВНИПинефти проектные работы по захоронителям твердых отходов;

— с Бакинским отделением ВНИИВодгео заключен на 1988—1989 годы контракт на проведение научно-исследовательских работ с выдачей исходных дан-

ных для проектирования защитных сооружений от попадания загрязненных нефтепродуктом грунтовых вод в реку Ангару.

— 6 —

**МИННЕФТЕХИМПРОМ** СССР обратилось в правительство с предложением об увеличении оптовой цены на жидкие парафины для обеспечения среднего отраслевого уровня рентабельности. Выполненный Ангарским филиалом ВНИПинефти перерасчет экономических показателей при прогнозируемой цене 350 руб. за 1 тонну показывает, что уровень рентабельности в условиях работы производства только на собственном сырье, без привязного, достигает 13—14 процентов, и оно становится прибыльным.

Но это не единственный путь решения вопроса, как не допустить снижения величины обрабатываемых от прибыли фондов развития производства, социального развития, материального поощрения. Решение его возможно, к примеру, за счет изменения нормативов отчислений от прибыли в госбюджет и в централизованные фонды Миннефтехимпрома при утверждении их на 13-ю пятилетку.

Основные фонды объединения значительно устарели, имеют степень амортизации 74,5 процента и требуют скорейшего обновления. В объединении эксплуатируются производства с оборудованием 40-х и 50-х годов, часть оборудования спецпоставок изготовлена в 30-е годы.

Обновление производства быстрыми темпами сдерживается из-за недостаточной мощности стройиндустрии, и осуществление программы растягивается за 2000 год.

Исходя из реального объема освоения генподрядчиком строительно-монтажных работ и первоочередности работ по обновлению основных фондов и внедрению природоохранных мероприятий, объединением были разработаны и направлены в Миннефтехимпром СССР, Иркутский обком КПСС и Иркутский облсполком предложения по промышленному строительству в 13-й и 14-й пятилетках, где указано, что строительство производства жидких парафинов «Парекс» может быть осуществлено в 13-й пятилетке при условии принятия генподрядчиком дополнительного объема строительно-монтажных работ или привлечение к строительству подрядчиков из других районов страны.

Мировой опыт показывает, что производство СМС на основе алкилбензолов и высших жирных спиртов развиваются более быстрыми темпами, чем их общий объем производства.

Проблем со строительством установки «Парекс-2М» при работе в новых условиях хозяйствования возникает немало, однозначных ответов по рассмотренным вопросам пока дать нельзя, и всестороннее объективное и аргументированное обсуждение их позволит найти и принять оптимальное решение.

**А. БАБИКОВ**, главный инженер объединения нефтехимиков.

♦ ПОСЛЕ КРИТИКИ

### „ПУСТЫЕ РАЗГОВОРЫ“

Факты, отмеченные редакцией газеты (№ 101 и № 114), обсуждались на планерке трудового коллектива, недостатки, зависящие от орс, устранены.

Вся мелкорозничная сеть подготовлена к работе своевременно, но задействована на 90 процентов по причине отсутствия кадров. На сегодня не укомплектовано 8 рабочих мест.

На торговле квасом в орсе занято 25 человек, продажа производится из 30 емкостей на 9 тыс. декалитров и 12 цистерн на 10800 декалитров. На момент проверки не укомп-

лектованы были 3 рабочих места, на 20 июня — 1 рабочее место.

С целью упорядочения торговли квасом, эффективного использования рабочей силы и транспорта, обеспечения контроля за работой емкостей разработан график заправки предприятиями (АПОГАТ, пивзавод, урс).

По причине недостатка кадров и ограниченных фондов мороженого, торговли которым хватает на 2 часа, бывают «киоски на замке».

Торговля газовой в районе производится через 11 сату-

раторов и 4 автомата, установленных в магазинах и общественных местах. 16 автоматов установлены на улицах, но задействованы 8 из-за недостатка углекислоты.

За май и 15 дней июня реализовано кваса 12980 декалитров; мороженого — 85 тонн, что на 4 тонны больше 1985 г.; минеральной воды при плане 1-го полугодия 550 тысяч бутылок продано 540 тысяч бутылок.

За срыв сроков подготовки мелкорозничной сети к работе виновные будут наказаны.

**Л. ПЕРЕГУДОВ**, начальник орс объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

### «Кто на рынке хозяин?»

(№ 110 «Знамени коммунизма»)

Решением горисполкома от 16 марта 1988 г. места на рынке в 205-м квартале закреплены за орсом «Тепличного комбината».

Предприятиями нашего орс проводились на рынке, как разовое мероприятие, ярмарки, при этом хозяева рынка, потребкооперация в эти дни не задействовали ни одного рабочего места и свои товары не представляли — видимо, совершенно не заинтересованы в том, чтобы рынок работ-

Постоянно задействовать для выездной торговли помещенные рынок орс не имеет возможности, так как для этого нужно отвлекать транспорт, который остро необходим для вывоза товаров от иногородних поставщиков.

Магазины орс широко практикуют реализацию товаров через мелкорозничную сеть (по улице Социалистической), которая не требует дополнительных затрат.

**С. ШЕЛОПУГИНА**, и. о. начальника орс Юго-Западного района.

# ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

## ОТКРЫТ

В нашем городе состоялось открытие третьего Всесоюзного фестиваля народного творчества. На площади им. В. И. Ленина звучали голоса духовых оркестров. С интересом наблюдали ангарчане соревнование духовых оркестров: взрослого (руководитель С. В. Гусалов) и учащегося школы-интерната № 7 (руководитель В. А. Гребенкин).

Привлекла внимание выставка умельцев изостудии «Радуга». Изделия из стекла, гобелены, коврики, живопись, графика, вязание. Руководитель студии Л. А. Бреус, студийцы не успевали отвечать на заданные вопросы. Здесь, на площади, можно было купить и новую книгу.

Затем всех пригласили во Дворец культуры нефтехимиков. Праздничный концерт открыла Н. А. Наумова, заместитель председателя горисполкома, председатель городского оргкомитета по организации и проведению третьего Всесоюзного фестиваля народного творчества.

В концерте приняли участие лучшие коллективы художественной самодеятельности. А потом на площади Ленина состоялся конкурс вокально-музыкальных групп. Победителями стали музыкальная группа «Время» ДК «Строитель» (руководитель А. Басюк) — 1-е место; разделили 2-е место группа «Знак дракона» ДК нефтехимиков (руководитель И. Гусев) и рок-группа ДК «Зодиак» под управлением С. Шалыгина. Дипломом третьей степени награжден музыкальный коллектив ДК «Энергетик» (руководитель С. Шальдо). Поощрительный приз получил ВИА СПУ-37 (руководитель Ю. Жеребцов).

**ТРЕТИЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА ПРОДЛИТСЯ ДО НОЯБРЯ 1991 ГОДА.**

В ходе фестиваля необходимо в трудовых коллективах, учебных заведениях, органах

внутренних дел, в культурно-просветительных, спортивных, внешкольных и других досуговых учреждениях, по месту жительства трудящихся создавать оргкомитеты, жюри и организовать активную работу по созданию коллективов художественной самодеятельности, любительских объединений, проведению праздников, выставок, смотров-конкурсов.



На основе состязательности определяются лучшие коллективы и исполнители для участия в районных, городских конкурсах.

В районах, городе будут проведены профессиональные, районные и городские праздники народного творчества, Дни городов и районов, районные, городские конкурсы, смотры по различным видам и жанрам самодеятельного творчества.

Во время фестиваля необходимо активно укрепить материальную базу для организации культурно-просветитель-

ной работы, развития народного творчества, широко использовать в этом плане права, предоставленные Законом СССР о государственном

предприятии (объединении). Итоговые мероприятия фестиваля в 1991 году предполагают Всесоюзный конкурс духовой музыки в Волгограде; Всесоюзный конкурс хорового искусства в Таллине; Всесоюзный праздник фольклора в Киеве; Всесоюзные творческие мастерские с участием самодеятельных коллективов, исполнителей и авторов из всех союзных республик; Всесоюзный праздник народного творчества в Москве.

Работа предстоит серьезная. Главное, чтобы она не стала формальной, кампанейской. Фестиваль должен помочь всестороннему развитию творческих способностей и дарований, общественной инициативы и самодеятельности трудящихся, молодежи. Зажечь творческую искру в человеке, сделать его жизнь богаче, осмысленнее.

**Л. СЕРГЕЕВА,**  
заведующая отделом культуры горисполкома.

**Библиотека**  
ХИЩА И РАБОТЫ

Инокентий  
Новокрещенных

## ТЕАТРАЛЬНЫЕ СОНЕТЫ

### I. МОНОЛОГ МЕЛЬПОМЕНЫ

По мифам, родилась я на Олимпе.  
но, люди, я живу в сердцах у вас.  
И потому ваш каждый день и час  
запечатлен в моем особом нимбе,  
с которым голозу склоняю низко  
пред многими, кого взяла в пример:  
тебя, Эсхил, и твоего Минниска,  
тебя, Шекспир мой, и тебя, Мольво.  
Случалось, шла и я под взрыв гранаты,  
со всеми надевала маскхалаты  
под пулями, на холоде, во мгле...  
Я не убита, я жива. Я — муза.  
Я от извечного сгибаюсь груза,  
чтоб вам вольной дышалось на земле.

### II. МОНОЛОГ АКТЕРА

Мой зритель ждет. Вот в зале стало тише...  
К взволнованно распянутым глазам  
я, наконец-то, прорываюсь сам  
сквозь адский труд, сквозь яркие афиши.  
А это значит, мой черед:  
от своего земного поколенья  
вниманья жду, как жажды утоленья,  
как, скажем, корки хлеба в черный год.  
Я прохожу сквозь души с откровеньем,  
я каждым словом, каждым ли мгновеньем  
ищу с собой связующую нить.  
О! «Быть или не быть?» — не выбираю:  
я не однажды в жизни умираю,  
но потому и продолжаю жить.

### III. КОМИЧЕСКАЯ МАСКА

Комедия! Веселье!  
К черту грусть! Здесь персонажи не играют в прятки.  
И я... (Поймите, с маски взятки гладки!)  
Я исподволь до сути доберусь.  
Я прохожу по лабиринтам быта  
с сознанием величайшей правоты.  
Ничто смешное мною не забыто.  
Вы, вижу, надорвали животы?  
Какой чудак, — спросите! — дал мне право?  
Мол, есть у нас история и слава.  
Но для меня отрадой — этот бой:  
я все смешное предаю огласке,  
я с вас самих порой снимаю маски,  
и вы, друзья, смеетесь над собой.

### IV. ТРАГИЧЕСКАЯ МАСКА

Дух времени, как ветра дуновенье,  
дано мне в душу людям заложить.  
В веках мне доводилось пережить  
коварством окропленные мгновенья.  
А публика под занавес кричала  
(под маскою не разглядеть лица).  
И было то — трагедии начало.  
И было то — предчувствие конца.  
Пил яд Ромео, строил козни Яго.  
В миг роковой вдруг обнажалась шпага —  
к вам на колени падала слеза.  
Ищу я правду, политую кровью.  
Я вам твержу. Сама не двину бровью,  
Я — маска, я спадаю на глаза.

### V. МОНОЛОГ ЗРИТЕЛЯ

О, как ты вечен, мир мой, как упрямым ты!  
Я не ослеп за вечер, не оглох.  
В глазах актера только ль отблеск рампы? —  
Во мне самом слышны шаги эпох.  
Герои! Судьбы! И борьба миров...  
Завязка! И олять готовься к бою.  
И я в немой борьбе с самим собою.  
Мой суд, мой приговор себе суров...  
Что ж, Мельпомена, я тобой доволен.  
Сегодня снова я мечтою болен.  
Сегодня на ступеньке бытия ты тот глоток из потаенной чаши,  
который мне сулит осмыслить даже то, чем живу, чем жив на свете я.

## ОСЕНЬ УХОДИТ

**Памяти Александра ВАМПИЛОВА.**  
Помоги смастерить белый свет  
из опавшей листвы, из тумана.  
Чтобы солнца — на множество лет,  
как бывало всегда, без обмана.  
Значит, так, по рукам!  
Только прежде разбросим на титрах:  
полпроцента дадим дуракам,  
полпроцента оставим для хитрых.  
Дальше каждый пусть выберет сам.  
...В нашем сквере среди огненных веток  
будут ветры свистеть тут и там,  
будут звезды сиять так и этак.  
Будут петь и грустить иногда  
незнакомые девочки  
в брючках, и туристы спешить кто куда,  
и дельцы вспоминать о получках.  
И друзья (каждый жив и здоров,  
каждый за эту осень в ответе)  
на шальной перекресток ветров  
выйдут вместе с тобой на рассвете...  
Значит, так, по рукам!  
По рукам!  
Только мир не бывает послушным...  
Кто-то требует: все — дуракам!  
Кто-то требует: все — равнодушным!  
Холод ждет, листопадным кольцом оцепяя.  
Мы готовимся к бою... с судьбою.  
Осень... Осень бредет!  
Без тебя!  
Осень... Осень уходит!  
С тобой!

## Вы нам писали...

«Мы узнали, что в нашем квартале на месте хоккейного корта планируется что-то строить. А где же будут играть дети!»  
**Соболевы, Храпова, Носов,** жители 189-го квартала.

Отвечает председатель исполкома Юго-Западного райсовета С. Г. Левченко:

— В соответствии с генпланом хоккейный корт будет в составе сооружений спортивного комплекса МЖК по ул. Пойменной, завершение которого планируется в 1988 году. Для удобства эксплуатации хоккейный корт приближен к детскому клубу в административном здании МЖК.

Новое строительство на территории квартала 189 в ближайшее время не планируется.

Семья Андреевых в своем письме интересуется, принимают ли где-нибудь испорченные наручные часы и будильники!

Отвечает и. о. директора

горбыткомбината Е. Е. Мищенко:

— Осуществлять прием часов от населения горбыткомбинату нецелесообразно, так как использовать бывшую в употреблении часовую фурнитуру и детали внешнего оформления для последующего ремонта запрещено. Предлагаем отремонтировать в часовой мастерской часы и сдать их в комиссионный магазин.

На вопрос Андреевых, куда можно сдать вышедшие из строя радиотовары, сообщаем:

— В настоящее время горисполком рассматривает возможность открытия в городе специальных пунктов по приему вышедших из строя радиодеталей, чтобы часть их продавать населению через магазин «Сделай сам».

На письмо группы покупателей по организации торговли винно-водочными изделиями отвечает начальник орс объединения «Ангарскиефте-

органтез» Л. С. Перегудов:  
— Согласно решению горисполкома от 30 июня 1988 г. торговля винно-водочными изделиями с 1 июля 1988 г. осуществляется по талонам.

Трудовым коллективам предоставлено право определять лиц для выдачи разрешений. При этом исключаются лица, не достигшие 21 года, беременные и кормящие матери; лица, склонные к злоупотреблению алкоголем; нарушители трудовой и производственной дисциплины.

ЖЭКи и пенсионные отделы не выдают разрешения на винно-водочные изделия временно не работающим гражданам.

Пивной киоск около магазина № 32 переспециализирован под продажу кваса. Убрать винно-водочный отдел из магазина № 32 не представляется возможным из-за отсутствия торговых площадей и расположения магазинов преимущественно в жилых помещениях.

Организация торговли винно-водочными изделиями по разрешениям снимет с повестки дня очереди.

суммы в год. При этом договоры на сумму до 3000 рублей заключаются без осмотра строительных материалов, а свыше 3000 рублей — после их осмотра.

Новый вид страхования действует с 1 мая 1988 года.

**В. ИГНАТЬЕВА,**  
старший инспектор инспекции Госстраха Юго-Западного района г. Ангарска.

## ЕСЛИ ВЫ СТРОИТЕ ДАЧУ

Министерство финансов СССР в целях более полного удовлетворения интересов населения разрешило проводить добровольное страхование строительных материалов, находящихся на земельных участках, выделенных гражданам для индивидуального жилищного строительства или под коллективное садоводство и

предназначенных для строительства жилого дома, садового домика и хозяйственных построек.

Такое страхование проводится на условиях Правил добровольного страхования домашнего имущества с уплатой платежа в размере 40 коп. со 100 рублей страховой

## МЕНЯЕМ

## КСК приглашает

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
 22 июля  
 Праздник детства — 19.00  
 (парк имени 10-летия Ангарска).  
 23 июля  
 Концерт — 19.00 (площадь им. Ленина).  
 26 июля  
 Концерт: 1-й квартал — 19.00, 21-й квартал — 20.00.  
 27 июля  
 Концерт — 20.00 (Цемпоселок).  
**ПАРК ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА**  
 23 июля  
 Концертная программа «Тем, кому за 30» — 18.00.  
 24 июля  
 День отдыха «Всей семьей в парк» — 12.00.

26 июля  
 Концерт ДК «Энергетик» — 20.00.  
 29 июля  
 Концерт ДК нефтехимиков — 19.00.  
 23 июля  
 Праздник советской семьи. В программе: «В добрый путь, молодожены!»; обряд именнаяречения «С днем рождения, малыши!»; встреча с золотыми и серебряными юбилеями «Вместе по жизни»; специальный выпуск южного альманаха, посвященного трудовым династиям «У нас в гостях...»; шутки, репризы, сценки на тему «Семья. Проблемы. Поиски»; путешествие по сказочному лесу и аллеи веселых забав; демонстрация

модной одежды и причесок «Для нашей семьи»; для детей работает кинотеатр на колесах «У нас в гостях волшебник Мульти»; конкурсы рисунков на асфальте «Наша дружная семья», торговых витрин, стенных газет о лучших семьях района. Работают консультационные пункты «В вашем доме», информационный центр, фототелье «Семейное». Большая торговая ярмарка. Народное гулянье. Детские велогонки. Ждем вас, уважаемые товарищи, семьями на площадке кинотеатра «Родина» и на площадке ДК «Современник». Начало в 11 часов.  
**ДК «СОВРЕМЕННИК»**  
 24 июля  
 Клуб филателистов — 11.00.  
 25 июля  
 Смотр художественной самодельности городских пионерских лагерей — 11.00.  
 27 июля  
 Спектакль Кемеровского

драматического театра «Жанна» — 19.30.  
**НА АГИТПЛОЩАДКАХ**  
 Спортивные вечера, посвященные Дню физкультурника:  
 25 июля — 177-й квартал — 19.00.  
 26 июля — 189-й квартал — 19.00.  
 27 июля — 207-й квартал — 19.00.  
 28 июля — 210-й квартал — 19.00.  
 Программа «В мире книг»: 27 июля — 12-й микрорайон — 20.00.  
 28 июля — 13-й микрорайон — 18.30.  
 Выставка народного творчества «Мир наших увлечений». Аукцион с перечислением денежных средств в Фонд мира: 27 июля — 11-й микрорайон — 19.00.  
 Программа «О людях хороших, профессиях разных», концерт Иркутской филармонии. 27 июля — 10-й микрорайон — 19.00.

2- или 1-комнатную квартиру и комнату на подселении в Усть-Илимске на 2-комнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-08-97. (1534)  
 3-комнатную квартиру (48,1 кв. м, 2-й этаж, комнаты раздельные) на 2- и 1-комнатную или 3- и 1-комнатную. Адрес: 22-й квартал, дом 33, кв. 5. (1535)  
 4-комнатную квартиру улучшенной планировки на 3-комнатную улучшенной планировки и 2- или 1-комнатную улучшенной планировки. Адрес: 15а-146-9 (после 18 часов). (1540)  
 3-комнатную крупногабаритную квартиру (55 кв. м) на 2- и 1-комнатную или 3-комнатную малогабаритную и 1-комнатную. Обращаться после 19 часов по адресу: 80-16-21. (1576)  
 1-комнатную квартиру (18 кв. м) в центре г. Благовещенка Башкирской АССР на равноценную в Ангарске. Или две 1-комнатные (Благовещенск и Ангарск) на 2-комнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 9-19-97 (после 20 часов). (1584)  
 3-комнатную крупногабаритную квартиру (53 кв. м) на 2-комнатную крупногабаритную и 1-комнатную. 1-й этаж не предлагать. Адрес: 89-19-24. (1594)  
 Молодая семья (2 человека) снимет отдельную жилплощадь на любой срок и на любых условиях. Желательно в Юго-Западном районе. Тел.: 4-76-22. (1596)  
 Две 2-комнатные квартиры (с телефонами) на 3-комнатную и 1-комнатную или комнату. Тел.: 6-42-21. (1602)  
 Сниму в аренду квартиру или дом. Тел.: 6-93-21 (после 18 часов). (1609)  
**Зам. редактора В. Н. МУТИН.**

## УТЕРЯ

Утерянный больничный лист № 055851 серии 48913 на имя Турчиной Татьяны Владимировны считать недействительным. (1580)  
 Утерянную трудовую книжку на имя Ивановой Людмилы Георгиевны считать недействительной. (1582)  
 Утерянный аттестат о среднем образовании на имя Поздняковой Людмилы Георгиевны считать недействительным. (1583)  
 Утерянную зачетную книжку на имя Новиковой Марины Николаевны считать недействительной. (1585)  
 Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании Г № 462353 на имя Перепеловой Оксаны Владимировны считать недействительным. (1592)  
 Утерянный студенческий билет на имя Савинова Игоря Ильича считать недействительным. (1578)  
 Утерянный студенческий билет № 211 на имя Федоровой Юлии Васильевны считать недействительным. (1556)  
 Утерянный диплом Б № 536817 на имя Помыткина Вячеслава Викторовича считать недействительным. (1557)  
 Утерянный ученический билет № 49 на имя Ташкинова Сергея Геннадьевича считать недействительным. (1563)  
 Утерянную трудовую книжку на имя Мухина Владимира Алексеевича считать недействительной. (1566)  
 Утерянный аттестат о среднем образовании № 28 Ш 49288 на имя Чертовских Сергея Александровича считать недействительным. (1569)

## ВАШЕ МНЕНИЕ?

24 июля — профессиональный праздник работников торговли. Корреспондентский пункт газеты, созданный в ур-се, обращается с просьбой к читателям газеты ответить на вопросы анкеты «Ваше мнение»:  
 — Какую самую удачную покупку за период с начала года вы сделали? Какая из покупок оказалась самой неудачной?  
 От посещения какого торгового предприятия (магазина, столовой, кафе, ресторана) осталось у вас самое приятное впечатление?  
 Посещение какого торгового предприятия вызвало у вас раздражение, неудовольствие? Кого из работников торговли вы могли бы назвать, встреча с которым оставила у вас добрую память?  
 Можете ли вы назвать работника торговли, которому вы бы за обслуживание поставили плохую оценку?  
 Анкеты просим посылать по адресу: г. Ангарск, ул. Ворошилова, 10, урс, орготдел и в редакцию газеты «Знамя коммунизма». На конверте необходимо сделать пометку: «Анкета».

## КИНО

**ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ»** — Мультисборник № 47. 11, 13, 15. Разорванный круг. 18, 20.  
 «МИР» — Прощай, шпана замоскворецкая. 10, 12, 14 (удл.). 16-20, 18-40, 20, 21-50.  
 «ПОБЕДА» — Ночной экипаж. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 18, 19-50, 21-30.  
 «РОДИНА» — Чертик под лобовым стеклом. 11, 14, 16, 17-50, 19-40 (удл.). 21-50.  
 «ОКТАБЕРЬ» — Новые сказки Шахерезады (2 серии). 13, 16, 20.  
 «ПИОНЕР» — Непоседа. 10. Человеческая невинность. 12, 14, 16. Фавориты Луны (дети до 16 лет не допускаются). 18, 20, 21-40.  
 «ГРЕНАДА» — Мультесборник. Про Фому и про Ерему. 10, 12. События. 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.  
 «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Где находится нефелет? 10, 12, 14 (удл.). 16-10, 18, 20, 21-40.  
 Зал «Восход» — Золотой тюлень. 13-30, 15. Про Буку. 9-40. Артист (2 серии). 17, 20-30.  
 «КОМСОМОЛЕЦ» — Соблазн. 16, 18, 20. Трое на острове. 14.  
 ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Первая встреча, последняя встреча. 15.  
 ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Маугли. 14. Поездная, которой не было. 10, 16, 20.  
 «ЛЕТНИЙ» — Прощание с Петербургом. 17, 19, 21.

## ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Ангарское транспортно-экспедиционное агентство приглашает воспользоваться услугами по перевозке различных грузов населению на автомобильном транспорте. В любое удобное для вас время вы можете заказать транспорт для перевозки домашних вещей с полным комплексом погрузочно-разгрузочных работ, включая подъем-спуск на этажи. Можно доставить на квартиру купленную мебель, холодильник, телевизоры из магазинов. Ваши хлопоты с отправкой домашних вещей в контейнерах трансгентство возьмет на себя, выполняя все операции, связанные с отправкой или доставкой контейнера со станции. Трансгентство оформляет заказы на сдачу шин в ремонт. Отремонтированные шины, по желанию заказчика, могут быть доставлены на дом. В трансгентстве вы можете заказать такси в торжественный день бракосочетания для поездки в ЗАГС и путешествия по городу. Если вам предстоит поездка в другой город, обратитесь в трансгентство и забронируйте место в гостинице. Советского Союза гостеприимно

распахнут перед вами свои двери. Бронирование производится за 10 дней до выезда.

В третью субботу и воскресенье каждого месяца проводятся единые дни транспортного обслуживания населения. В эти дни производится доставка домашних вещей, сельхозгрузов, мебели и др. Заказы принимаются предварительно в неограниченном количестве. Экономьте свое время. Пользуйтесь услугами трансгентства.

Часы работы приемных пунктов:  
 Трансгентство: ул. Ворошилова, 49 — 8.00—20.00.  
 Мебельный магазин № 44: ул. Пушкина, 20 — 10.00—19.00.  
 Мебельный магазин № 21 «Ясень»: квартал «Б» — 11.00—20.00.  
 Мебельный магазин № 68: 12-й микрорайон — 11.00—20.00.  
 Комиссионный магазин: ул. Ленина — 10.00—19.00.  
 Магазин «Олимпиада»: ул. Чайковского — 11.00—20.00.  
 Дворец бракосочетания: ул. Ворошилова — 10.00—19.00.  
 Магазин стройматериалов: ул. Восточная — 10.00—19.00.  
 Контейнерная: ст. Китой-Комбинатская — 8.30—17.30.

С целью улучшения качества обслуживания населения услуги связи Ангарским городским узлом связи с 1 августа предусмотрено введение новой услуги — ускоренного способа приема и доставки «экспресс-посылок» по маршруту «Ангарск — Иркутск».

Новый способ обслуживания населения гарантирует получение посылки адресатом в Иркутске на следующий день после их приема от отправителя в Ангарске.

Принимать посылки по ускоренному методу производится по существующему тарифу, без

дополнительной оплаты, ежедневно с 8 до 20 часов в 30-м отделении связи, расположенном по пр. Карла Маркса, 25; в 37-м отделении связи (с 9 до 20), расположенном в 212-м квартале; в 38-м отделении связи (с 9 до 20), расположенном в 19-м микрорайоне. Выдача посылок, поступающих из города Иркутска по ускоренному способу «экспресс», будет осуществляться только в 30-м отделении связи ежедневно с 8 до 20 часов.

За справками обращаться в 30-е отделение связи по тел.: 2-35-73. (0399)

## Уважаемые покупатели!

23 июля в 11 часов в районе кинотеатра «Юность» проводится ярмарка, посвященная Дню работников торговли.

Приглашаем посетить нашу ярмарку. (В случае дождя ярмарка не состоится).

## СООБЩАЕТ ИРКУТСКГОСКОМГИДРОМЕТ

18 июля концентрации вредных выбросов были в норме.  
 19 июля по окиси углерода зарегистрированы превышения до 1,6 ПДК днем в 94-м квартале и до 1,5 ПДК — в 8-м микрорайоне.

Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.  
 Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaboratoria — 2-26-58; зооветеринарный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Ответы на криптограмму, помещенную в № 131 нашей газеты:

1. Ихтиология. 2. Налим. 3. Лещ. 4. Путина. 5. Изваси. 6. Сейнер. 7. Жерех. 8. Садок. 9. Брызгун.

Но рыбаки бросали в аду тралы, И серебром гудящих косяков Их до отказа море набивало, Приумножая будущий улов. Первыми правильные ответы прислали Е. Янушкова, В. Загодичкова, Е. Осипова, семьи Довгиловых и Сероголазовых, В. Купцова, Левины, А. Ерохин, К. Филиппова, М. Чебунина и многие другие наши читатели.

## Внимание руководителей организаций и предприятий г. Ангарска!

Управление Ангарскремстрой начинает формирование плана ремонтно-строительных и строительно-монтажных работ на 1990 год. Просим всех руководителей предприятий и организаций города представить заявки на ремонт, реконструкцию и расширение предприятий в срок до 1 сентября текущего года с указанием видов работ и ориентировочной стоимости.  
 Телефон для справок: 7-89-85. (0394)

Дорожно-эксплуатационное управление Ангарского горисполкома для заключения договоров на 1989 г. просит организации и предприятия в срок до 15 августа 1988 г. представлять заявки на работы по ремонту и очистке дорожных покрытий. Заявки, поданные позднее указанного срока, приниматься не будут.  
 Почтовый адрес: 665801, г. Ангарск-1, ДЭУ, телефон: 9-32-92.

Ангарский горком КПСС выражает глубокое соболезнование члену бюро ГК КПСС, генеральному директору производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Блудову Б. А. по случаю тяжелой утраты — смерти матери

Городской отдел культуры, коллектив детской музыкальной школы № 1 скорбит по поводу трагической смерти педагога ПЕШКОВОЙ Ирины Леонидовны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, партком, профком и комитет ВЛКСМ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражают искреннее соболезнование генеральному директору объединения Блудову Борису Александровичу в связи с кончиной матери Дарьи Ивановны

